

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

El problema del cambio Se hace más densa la desorientación

Después de la gran publicidad que el debate parlamentario concedió al problema del cambio, la crisis le ganó en actualidad y el silencio se hizo alrededor...

Estos días últimos ha circulado por el ambiente oficial, entre susurros y bibeos, la impresión de que se estaba preparando un plan para resolver la preocupación de los atrasos del Centro de Moneda...

La noticia más interesante sobre el cambio, viene montada sobre el hecho consumado de la fórmula de pagos que hemos ofrecido a Francia...

En efecto, los 200 millones de francos — en números redondos — que debemos a los franceses, hemos de pagarlos en un plazo de dos meses...

La desorientación en cuanto a la forma de actuar, es bien patente, y en el ambiente oficial no existe gran interés en colaborar en esta obra de aclarar las perspectivas...

Hay también quien opina que al final — esta política siguió Alemania — acumulado grandes atrasos con la "táctica" de las congelaciones...

Una serie de presiones y contra presiones actúan sobre las soluciones en gestación. Se aprecia una gran resistencia a exportar oro, base de uno de los arreglos...

El factor fundamental — el desnivel de la balanza — seguiría actuando. Y no tardaríamos mucho tiempo en encontrarnos de nuevo con otra masa de créditos congelados...

No vemos, en un próximo futuro, otra solución que la presión energética sobre las importaciones. Pretender una nivelación a base de una expansión en nuestras rentas en el exterior, es una ilusión...

Ahora bien, es un camino difícil y lleno de abrojos. Habrán de surgir por doquier las protestas y los inconvenientes. Porque la restricción en las compras, en el marco estrecho en que puede moverse, debe pulsarse con unas precauciones exquisitas...

En las proximidades de Villafranca volcó sobre la cuneta de la carretera el carro que guiaba Alfonso Zamorano Marin, resultando este con varias contusiones de pronóstico reservado en la columna vertebral...

GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer visitaron al gobernador civil don Antonio Cardero Veloso, con objeto de cumplimentarle, los siguientes señores:

El inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo, el director de la Prisión provincial acompañado del administrador de la misma, el director de la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados don Mariano Lanzarote y el ingeniero jefe de Obras Públicas don Vicente Basabe.

Los Ayuntamientos removidos en la provincia

El gobernador civil, señor Cardero, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que los Ayuntamientos removidos en la provincia son los de Adamuz, Aguilar, Baena, Castro del Río, Espejo, Fernán Núñez, Hinojosa del Duque, Hornachuelos, Iznájar, Lucena, Montemayor, Montilla, Montoro, Nueva Carteya, Posadas, Pozoblanco, Puente Genil, Santaella, Villa del Río y Villaharta.

Agregó que en el Ayuntamiento de Córdoba se había limitado a destituir a los concejales de nombramiento gubernativo, que eran don Emilio Polvorosa Matilla, don Manuel Laguna Corrales, don Diego León Álvarez, don Manuel Guerrero García del Busto, don Eduardo Rodríguez García, don Alejandro García Sanz, don Julián González Yuste, don Manuel Pérez Brito, don Pedro Ruiz García, republicanos radicales y don Manuel León Adorno, don Joaquín Moreno Campaña, don José Castanyes Jiménez, don Enrique Quintela Barrios, don Alfonso Carbonell Trillo Figuerola, don Manuel Aparicio Palop, don José María Molina Belmonte, don José Gómez Salmoral y don Francisco Porras y Porras, de Acción Popular.

Terminó diciendo el señor Cardero que en toda la provincia reinaba tranquilidad. Muerto por el tren. El jefe de la estación férrea de los Cansinos ha comunicado al gobernador que el mozo de aquélla Antonio Jiménez Céspedes, encontró en la vía el cadáver de un hombre destrozado por el tren. No ha podido ser identificado.

Oposiciones. El gobernador civil ha publicado en el "Boletín Oficial" la circular siguiente: El Excmo. señor subsecretario del ministerio de la Gobernación, en telegrama fecha de ayer, dice lo siguiente: "Gaceta hoy publica orden disponiendo se verifiquen las oposiciones suspendidas a plazas de auxiliares de tercera clase del Cuerpo auxiliar de oficinas de la Dirección general de Seguridad, señalando el día veinticuatro de Febrero próximo para el comienzo de dichas oposiciones y con cediendo el plazo de diez días a partir de hoy para que los opositores que lo interesen en forma reglamentaria puedan retirar documentación y derechos examen".

Lo que se publica en el "Boletín Oficial" para conocimiento de los interesados, en cumplimiento de lo ordenado. Córdoba 9 de Enero de 1936.—El gobernador, Antonio Cardero Veloso.

Mariano Moya Especialista ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINOS DIABETES Consulta de 2 a 4. Gondomar, 5 pral. Córdoba

DE LA PROVINCIA Turistas agresores. La Guardia civil de Villafranca ha detenido a Antonio López Fernández y José Jurado Alcaide, quienes a más de viajar sin billete en un tren de mercancías, maltrataron al conductor de aquél, señor Tercero, causando una contusión en el pecho.

Vuelco de un carro. En las proximidades de Villafranca volcó sobre la cuneta de la carretera el carro que guiaba Alfonso Zamorano Marin, resultando este con varias contusiones de pronóstico reservado en la columna vertebral. Comunican de Pueblonuevo-Peña rroya, que en los descubiertos de la mina "La Esperanza" quedó sepultado un individuo llamado Mariano Gallardo Sosa, que extraía carbón con otros compañeros. Mariano fué extraído de entre los escombros, sufriendo solamente una herida leve en el parietal derecho.

GIL ROBLES EN CORDOBA

Organizado por Acción Popular Agraria, se celebrará el próximo día 12 del corriente, a las 10'45 de su mañana, un acto en los teatros Duque de Rivas, Cine Góngora y Gran Teatro, en el que intervendrán como oradores:

Don Laureano Fernández Martos, DIPUTADO A CORTES POR CORDOBA.

Don Geminiano Carrascal, DIPUTADO A CORTES POR ZAMORA Y SECRETARIO GENERAL DE LA C. E. D. A.

Don Rafael Aizpún, DIPUTADO A CORTES POR NAVARRA Y EXMINISTRO DE JUSTICIA.

Don Federico Salmón, DIPUTADO A CORTES POR MURCIA Y EXMINISTRO DE TRABAJO.

DON JOSE MARIA GIL ROBLES, DIPUTADO A CORTES POR SALAMANCA, EXMINISTRO DE LA GUERRA Y JEFE NACIONAL DE LA C. E. D. A.

Terminado el acto, se celebrará un banquete en el Círculo de la Amistad, cuyas tarjetas, así como las invitaciones para el acto, podrán recogerse en el domicilio de Acción Popular Agraria, calle Sevilla, 5 y 7.

Madrid al día

LA CUESTA DE ENERO

España no es un país eminentemente, ni siquiera medianamente, industrial, pero si lo fuera, es muy posible que nada saliera ganando con ello en estos tiempos de economía desquiciada y múltiples e irreductibles crisis de toda clase de artículos y productos. Por consiguiente, no sabe uno si dolerse o alegrarse de que entre nosotros abundan tanto los empleados del Estado o no, los mesócratas, como se les dice ahora a los individuos de esa clase indefinida y abigarrada que hemos dado en llamar la clase media.

Sin embargo, sabemos un procedimiento para deshacer ese enigma. ¿Cuándo es una persona de la clase media? Muy sencillo: Cuando no es opulenta, ni asalariada. Por consiguiente, todos los señoritos, señores y señorones que con títulos más o menos pomposos y a veces hasta con tratamiento, no pasan de ser asalariados del Estado, la Provincia o el Municipio, no han de dispensar si nos permitimos desgloriarlos respetuosamente, pero también piadosamente, de la verdadera clase media.

Ahora bien, a lo que vamos en definitiva: siendo modestísimos los sueldos, gratificaciones y empujamentos de toda clase que pagan el Estado y los particulares a los otros particulares que no tienen más opción que aceptarlo y dar gracias o no comer, el acontecimiento de mayor actualidad en Madrid en estos días inmediatamente posteriores a Reyes, es el fatigoso comienzo colectivo de la subida a ese calvario denominado vulgarmente "la cuesta de Enero" y que "caramba!" es un esfuerzo titánico que hay que realizar para subirla, deben añadirse los escalofriantes vértigos que nos produce el abismo económico que queda abierto por doquier en rededor.

Madrid, plerórico siempre de una burocracia exhuberante por hallarse aquí los Ministerios y demás centros oficiales, así como las casas matrices de cuantas instituciones privadas e importantes se extienden por todo el territorio nacional; plerórico no menos también de trampas y empuños todo el año mortal; Madrid, en fin, apenas apagado el eco del último villancico y el zumbido horroroso de la última zambomba y destruido el último juguete que fué flor de un día, simbólicamente en manos de nuestros peques, se ha sumido en la más melancólica taciturnidad hogareña; una melancolía sospechosa, mercantil, crematística, que tiene mucho de amargura e impotencia. Esto es de rabia, y que bajo la más hipócrita de las sonrisas sirve para que los esposos traten de engañarse en vano con diálogos tan fútiles y "candorosos" como este: —¿Qué te pasa, hombre? —A mí, nada. ¿Y a ti? —No, tampoco, nada. (Que se acabó el dinero, nada más).

Juan de Roca (Prohibida la reproducción)

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones Médico especialista Franc.° Calzadilla León Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5.

Por telégrafo y teléfono

Información de la tarde

EL SEÑOR PORTELA VALLADARES RECIBIO A LOS REPRESENTANTES DEL FRENTE OBRERO EN LA ALIANZA ELECTORAL DE IZQUIERDAS Y LES PROMETIO QUE EL GOBIERNO MANTENDRIA RESUETTAMENTE LA NEUTRALIDAD EN LA CONTIENDA ELECTORAL. INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA ACERCA DE LA POLITICA DE CONVERSIONES INICIADA POR EL SEÑOR CHAPAPRIETA

Madrid

LOS REPRESENTANTES DE LA ALIANZA ELECTORAL OBRERA, VISITAN AL JEFE DEL GOBIERNO

Esta mañana estuvieron en la Presidencia visitando al señor Portela, los representantes del frente obrero en la alianza electoral con las izquierdas, señores Vidarte y Cordero.

Al salir, una hora después, hicieron a los periodistas las siguientes manifestaciones: —Hemos venido a confirmar al presidente el documento que ayer entregaron al Gobierno los representantes de los partidos republicanos de izquierda y especialmente los puntos referentes a la reapertura de los centros clausurados, reposición de los Ayuntamientos e imparcialidad de las autoridades en las próximas elecciones.

Con respecto a los Ayuntamientos hicimos ver al señor Portela que las Comisiones gestoras están entregadas a los enemigos del régimen por concesión gubernativa y no cabía otra solución legal y justa que la reposición de los concejales de elección popular.

Le hemos dicho que la garantía mínima en las elecciones estriba en adoptar las medidas necesarias que aseguren la imparcialidad de las autoridades y la neutralidad de la fuerza pública que el día de las elecciones deberá permanecer en sus cuarteles sin intervenir en la contienda.

El presidente, nos ha dicho que con respecto a los presos gubernativos y a la reapertura de Centros, ya había dado las necesarias instrucciones y que garantizará la neutralidad de las autoridades y de la fuerza pública.

Con relación a los Ayuntamientos nos ha contestado que aún no está resuelto el asunto y que se daba por enterado de las peticiones que le hemos formulado.

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas a primera hora de la tarde, confirmandoles la visita que le habían hecho los señores Cordero y Vidarte.

Les he dicho —añadió el señor Portela— lo mismo que ayer dije a don Amós Salvador, que una buena parte de sus peticiones estaba ya cumplida por el Gobierno, por imperio de la ley, con la que soy hombre respetuoso, al restablecerse las garantías constitucionales en toda España y los derechos ciudadanos son lo más importante para mí.

Creo que para recordar una cosa semejante hay que retroceder varias decenas de años, en las que no ha existido una más completa legalidad constitucional.

Esta conducta del Gobierno está justificada en la confianza que tiene en la sensatez de todos los españoles que podrán mantener sus ideologías, acomodándose a las leyes, pues en caso contrario se impondrán inexorablemente las sanciones que procedan.

Con respecto a los presos gubernativos, les he recordado que no existe ninguno que yo sepa, pues es criterio que mantuve en mi primera etapa en el ministerio de la Gobernación, que no permanezcan en la cárcel nada más que el tiempo preciso, hasta que desaparezca el motivo ocasional de la detención, sin que esta pueda mantenerse indefinidamente.

Ahora, restablecidos los derechos de reunión y asociación, deben funcionar normalmente.

Respecto a la neutralidad del Gobierno en las elecciones, la mantendremos resuettamente.

La reposición de los Ayuntamientos es un punto a estudiar, después de una meditación, que una cosa es atender la petición en aquélla que sea justa y otra no exponer al país a consecuencias graves de carácter político y para el orden público, en momentos en que el Gobierno, por haber restablecido las garantías, se ve privado de los resortes que tenía en su mano.

—¿Hay algo de la dimisión del subsecretario de Gobernación? —No hay nada en absoluto. El señor Echeguren es un decidido y que rido colaborador que está interesado en la labor abrumadora que el Gobierno quiere desarrollar.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

El ministro de Hacienda, hablando esta tarde con los periodistas, les dijo que la política de conversiones iniciada por el señor Chapaprieta, era una política sana y seria convenientemente continuarla en momento oportuno para recibir los beneficios que inspiraron.

Añadió que proseguirían las conversiones cuando las circunstancias sean más favorables y entre tanto escuchará las posibilidades que dentro del periodo electoral existan para recaudar y administrar honradamente los caudales públicos y regular la situación del Centro Oficial de Contratación de Moneda, con el fin de poner al día sus operaciones.

Durante el periodo electoral prepararé —agregó el señor Rico Avello— la labor que a la salida de él podrá llevarse a cabo para incrementar la riqueza nacional.

La estabilidad de la situación de la Hacienda radica en la seguridad del cumplimiento escrupuloso de todas sus atenciones, dando así confianza al capital, cuya ayuda es indispensable para el desarrollo de la economía del país.

Del Ayuntamiento

Visitas. El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes recibió ayer las siguientes visitas: Don José J. Sissen, don Antonio Villanueva, don Francisco Gavilán, don Rafael Cabello y doña Carmen Mondéjar. Servicios de la guardia urbana. La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios: Denuncias de Manuel Ortiz Sanguiño, por ir subido en una bicicleta por la Plaza de la República llevando su izquierda, y de Adela Álvarez Almo guerra, Manuel Pérez Abreu y Juan Bellido Espino, por subirse sus hijos en los automóviles en marcha. El guardia número 3 dió conocimiento de que Rosa Macho Rodríguez fué curada en la Casa de Socorro por haberla lesionado Antonia Jiménez Vicente.

SE ARRIENDA

desde el día el Timahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacio pajal. Razón, Constitución, número 55.

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), se celebraron solemnes funerales en sufragio del alma del coronel de Artillería, retirado, don Rafael Osuna Pineda, exdirector y exadministrador del DIARIO DE CORDOBA.

Delante del presbiterio levantábase un severo túmulo, profusamente iluminado. También ostentaban iluminación todos los altares del templo.

En la ceremonia religiosa actuó una lucida capilla de cantonistas, acompañada al melodium, siendo interpretadas las lecciones del oficio de difuntos del maestro Lizarriturri, por los tenores don Rafael Luque y don Angel González y el bajo don Manuel Reyes.

Al acto asistieron representaciones de todos los Cuerpos de la guarnición, literatos, periodistas y otras muchas personas, ligadas por lazos de amistad con el finado.

También concurrió todo el personal de redacción, administración y talleres del DIARIO DE CORDOBA.

Presidieron el duelo el comandante militar de la plaza, don Ciriaco Cascajo Ruiz; el coronel de la Guardia civil, don Francisco Marin Garrido; el teniente coronel del mismo Instituto, don Mariano Rivero Gómez, y don Antonio Zurita Vera, y por la familia doliente don José y don Rafael Osuna Cruz, don Vicente Basabe González, don Juan Basabe Bujalance, don Gumersindo Castuera Catalán, don Rafael Osuna Empeñador y don Francisco Castillo Alés.

Terminados los funerales, la comitiva, precedida del clero, marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver y desde allí conducirlo al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los inanimados restos de don Rafael Osuna Pineda.

Reiteramos nuestro sentido pésame a la familia doliente.

Choque de un camión con una motocicleta

Ayer por la mañana ocurrió un sensible suceso en esta capital. El guardia del Cuerpo de Asalto Francisco Hinojosa Villodres, subía montado en una motocicleta por la calle de San Fernando y al llegar frente al Compás de San Francisco, chocó con la camioneta de la matrícula de Córdoba número 2234, conducida por José Luque Alvarez, que salía del Compás de San Francisco.

El guardia resultó lesionado y fué conducido en un automóvil a la Casa de Socorro, donde procedieron a curarle los médicos de turno, apreciándole contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Francisco Hinojosa, después de asistido, se trasladó a la Comisaría de Vigilancia, donde formuló la correspondiente denuncia.

El chófer quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

MIGUEL GALAN MEDICINA INTERNA

Aparato Digestivo y nutrición. Diabetes. Consulta de 2 a 5. Teléfono 2549. San Alvaro, 19

GRAN TEATRO (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA

HOY VIERNES 10 DE ENERO DE 1936
A las 6:30 tarde y 10:30 noche.—PRECIOS POPULARISIMOS.—Butaca 1'00 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Últimas y definitivas proyecciones de la mejor producción cinematográfica del año, TRES LANCEROS BENGALIES, en español, interpretada por GARY COOPER, FRANCHOT TONE, RICHARD CROM WELL y KATLEEN BURKE.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos, 1 7 5 0 y 2 6 9 1
Hoy viernes a las 6:30 y 10:30.—UNICO DIA DE ACTUACION, A PETICION DEL PUBLICO, del inimitable recitador GONZALEZ MARIN.—Butaca numerada 2'00 pesetas.—Grada, 0'70.—Vean programas.—Mañana: LOS CLAVELES, música del maestro Serrano.—Una producción nacional—El domingo a las cuatro, LA MINA FANTASTICA, estreno americano.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS
Teléfono, 2 1 6 5
HOY VIERNES
A las 6:30 de la tarde y 10:30 de la noche
Ultimo día de la sorprendente producción en español

HORROR EN EL CUARTO NEGRO

por BORIS KARLOFF
Butaca, tarde 1'00 peseta.—Noche, 0'75.—Entresuelo, tarde, 0'75 pesetas. Noche, 0'05
Mañana sensacional estreno: UNA NOCHE DE AMOR.

Hoy en Río de Janeiro

Política comercial pan-americana

Hace más de cuarenta años que la idea de un "Zolyerin" de los pueblos del continente americano fué tratada en la Prensa, en las Universidades y en el seno de las conferencias pan-americanas.

En el mes de Junio de 1931, el Gobierno chileno invitó a los otros países de Hispano-América a examinar los antecedentes que militan en favor de la reunión de una conferencia técnica preparatoria de una Asamblea americana que tuviese por misión dar una solución a las diversas cuestiones de intereses continental y, en particular, a las que se refieren a los acuerdos aduaneros. Los antecedentes a que hace alusión el "Memorandum chileno" consisten en las proposiciones hechas relativamente a la cuestión en las conferencias pan-americanas celebradas en Washington en 1889 y en la Habana en 1928.

La proposición chilena, principalmente en lo que respecta a la entente aduanera proyectada, es de una realización difícil porque todos los países de América Latina, cuya posición geográfica es tropical o subtropical, exportan los mismos productos y se hacen mutua competencia en los mercados mundiales.

De hecho, a excepción de los Estados Unidos del Canadá, de Argentina, de Uruguay y de Chile, cuyos territorios están situados en las zonas frías o templadas, las naciones iberoamericanas no hacen, por decirlo así, cambios comerciales y esto demuestra la falta de eficacia de una unión aduanera que lleva consigo tarifas preferenciales en favor del comercio interamericano.

Por otra parte, no convendría a los Estados Unidos, al Brasil, a la Argentina y al Uruguay, que tienen relaciones importantes de negocios con otros países, establecer un régimen de excepciones puramente platónico, cuyo principio podría ser invocado con detrimento de su comercio, con ocasión de las negociaciones para la conclusión de acuerdos comerciales entre las naciones de otros continentes cuyos mercados constituyen salidas importantes para su producción.

El ministro de Relaciones Exteriores reafirmó nuestros sentimientos de solidaridad continental y nuestro deseo de instaurar una política de cooperación entre los pueblos americanos ya que ello no entorpece al Brasil en sus relaciones con los países que forman parte de otros continentes.

Por su parte, el Gobierno mexicano sostiene la opinión de que crear una unión aduanera pan-americana, vuelve a subrayar una de las cuestiones que pueden tener la más profunda repercusión en la vida internacional de estos países.

En principio no habría nada que objetar a la formación de ciertas uniones aduaneras americanas de carácter regional entre dos naciones o entre dos pequeños grupos de más de dos naciones; pero a su entender, el aspecto de la cuestión cambia radicalmente cuando se trata de una unión aduanera continental. Se observa fácilmente a primera vista que preconizar un programa parecido, es suministrar la ocasión al mundo de dividirse en tres grupos de uniones aduaneras: la de América, la de Europa y la de Asia; o, al menos, en dos grupos, el de América y el de Europa.

En opinión del Gobierno mexicano cuyos intereses económicos tienen sus raíces más profundas en los Estados Unidos, las consecuencias extremadamente peligrosas en el terreno social y económico, resultarían de las circunstancias de que una unión aduanera interamericana podría separar a este continente de Europa y ponerle en oposición con ella, aniquilando nuestro comercio mutuo y provocando un terrible desastre financiero. El Gobierno considera que América y Europa, fracciones muy importantes de la humanidad, tienen necesidad recíprocamente una de otra y se completan, de suerte que toda medida que tienda a hacer desaparecer esta armonía podría ser la

causa de ciertos trastornos en el mundo.

A este respecto, conviene recordar que la primera conferencia pan-americana que tuvo lugar en 1889, se pronunció categóricamente contra el proyecto de unión aduanera continental, idea sugerida por primera vez en esta reunión: entre los adversarios más decididos de esta iniciativa figuraban los delegados de Chile y de Argentina, cuyos luminosos argumentos, aunque datan de más de hace cuarenta años, son todavía de actualidad.

La Comisión de este Congreso, del cual forma parte el delegado mexicano, formuló así la resolución admitida por la mayoría.

"La adopción del plan propuesto exigiría, como condición previa, una modificación en las leyes fundamentales de las naciones que aceptasen. Aún en el caso en que estuviesen dispuestas a proceder a estas alteraciones, habría que vencer dificultades casi insuperables, por ejemplo la de fijar las reglas para las representaciones de cada una de las Repúblicas participantes en las Asambleas internacionales encargadas de establecer la tarifa común y de aportar los cambios en su consecuencia.

La minoría de la Asamblea, de la cual forman parte los delegados de Chile y Argentina, va todavía más lejos y adopta esta concisa resolución: "rehusar la proposición de una unión aduanera entre las naciones de América".

Para terminar sobre este tema, señalemos que en la Conferencia Panamericana de Comercio, reunida en Washington, en Octubre de 1931, un delegado de los Estados Unidos propuso la creación de una línea interamericana destinada a proceder a una encuesta concerniente a los obstáculos que se oponen a la realización de una Unión Aduanera Panamericana sobre los medios de eliminar y también de estudiar los efectos que podrían tener en la práctica del libre cambio entre las tres Américas.

M. A. Bandeira de Mello

(Prohibida la reproducción)

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes

CITACION

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 39 del reglamento, se convoca a los señores socios que tengan derecho con arreglo al artículo 25 del mismo, a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el domingo 12 del corriente, a las seis de la tarde, en el domicilio social, para la presentación del inventario, Balance y estado de cuentas del ejercicio terminado en 31 de Diciembre del año anterior y elección de Junta directiva.

Lo que se publica para general conocimiento suplicando puntual asistencia.
Córdoba 7 de Enero de 1936.—El secretario, Francisco Jiménez.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Juan José Mancebo López, Concepción Izquierdo Llamas y Josefa Luque Felipe.
Defunciones.—Dolores Ariza Jiménez, de 19 días y Josefa Moreno León de 31 años.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—María de la Soledad Ruiz Sánchez y Concepción Bermejo Mayor.
Defunciones.—Rafael Osuna Pineida, de 73 años.
Matrimonios.—Juan Cañete de Cárdenas y González con María de los Angeles Fabro Carreño.

PARA COSTEAR DOS CONDECORACIONES

Continuación de la lista de señores que han contribuido a la suscripción abierta para costear las insignias y gastos de la Encomienda y Cruz de la Orden de la República, respectivamente, concedidas al teniente coronel de la Guardia civil don Mariano Rivero López y al oficial de dicho benemérito Instituto don José Montero Galvache:

Suma anterior, 2,284'85 pesetas

Puente Genil: Don Casimiro Lino, 25 pesetas; don Juan Delgado, 5; don Luis Reina Nogués, 5; don Francisco Varo Ariza, 5; don Enrique Reina del Pino, 5; don Luis Gómez Porras, 2; don Luis del Pino Gil, 2; don Bernardo de Luque, 5; don Pedro Girón Repullo, 2; don Rafael Reina Carvajal, 2; don Manuel Gómez Perales, 2; Asociación Unión Agraria, 15; Cañino Agrario, 10; M. Vergara García Hidalgo, 5; don Rafael del Pino García, 5; don José Varo Campos, 5; don Juan Bautista Jiménez Velasco, 5; don Antonio Aguilar Berral, 1; don Manuel Pino Reina, 1; don Francisco Berral Aguilar, 1; don Juan Salvador Acosta, 5. Espejo: don Ricardo Zafra Martínez, 0'60; don Manuel León Muñoz, 0'50; don Manuel Durán Peñidier, 0'50; don Juan Arroyo Revilla, 0'50; don José Ruiz López, 0'50; don Rafael Gómez García, 0'50; don Antonio Carpio Tamajón, 0'50; don Francisco Andrés González, 0'50; don Francisco Rivera Izquierdo, 0'50; don Cándido Torres Estévez, 0'50; don José Pérez Priego, 0'50; don Antonio Castilla Torres, 0'50; don Juan Gutiérrez Albolafia, 0'50; don Fernando Garrido Prados, 0'50. Valsequillo: don Antonio Fuentes Navarro, 1; don Félix Lozano de la Torre, 0'50; don Antonio Andújar Martínez, 0'50; don José Carvajal Ortiz, 0'50; don Hilario García Pérez, 0'50; don Manuel Burgos Aguilar, 0'50. Córdoba: Doña Amalia Cubero Bartazo, 5; don Manuel Benito y Benito, 25. Benamejil: don José Pizones López, 3; don Anselmo Zareo Castillo, 3; don Evaristo Rodríguez Gómez, 2; don Antonio Bellido Montilla, 2; don Manuel Alcáide Molina, 2; don Manuel Ortega Casado, 2; don Pedro Granados Fernández, 2; don Francisco Salazar Gutiérrez, 2; don Manuel Muriel Toledo, 2; don Antonio Aragonés Cano, 2; don Antonio Porras Collado, 1; don Gabriel San Miguel de la Hoz, 1; don Justo Borreguero Pérez, 1; don Antonio Santiago López, 1; don Fernando Vico Maiza, 1; don José Ozores Cortés, 1; don Juan Penferrada Lucena, 1; don Juan Morales Dana, 1; don Ramón Moreno Cantón, 1; don Antonio Muñoz Adrián, 1; don Francisco Martínez Martínez, 1; don Antonio Manzano Rodríguez, 1; don Francisco Pérez Saura, 1. Alcaracejos: don Nicolás Arroyo Flores, 3. Añora: don Alejandro García Sánchez, 5; don Miguel García García, 1; don Bartolomé García Berjano, 1; don Antonio Berral Montero, 3; don Servando Rubio Gómez, 0'50; don José Olmo Pantoja, 0'50. Moratilla: don Antonio León Velasco, 0'60; don M. García Cadri, 0'60; don José Rojas Vallejos, 0'60; don Manuel Humal Berral, 0'60; don Francisco Alba Povedano, 0'60. Córdoba: don Juan Jiménez Castellano, 5. Torrecampo: don Natalio Martínez Perguenda, 1; don Francisco Ramírez Mesa, 0'50; don Rafael Torres Rubio, 0'25; don Angel Caballero Montero, 0'50; don Antero Delgado Romero, 0'50; don Pedro Casado Pérez, 0'50. Montemayor: don José Díaz Valverde, 2'50; don Juan Luque Luque, 2'50; don Francisco Zurera Yago, 2'50; don Luis Zurera Yago, 2'50; don Antonio Gaitán Mariscal, 2'50; don Luis González López, 1. Pedro Abad: don Andrés Román Ruiz, 5; don Fernando Serrano Godoy, 5; don Juan Jurado Godoy, 5; don Alfonso Rojas Galán, 5; don Antonio Jurado Agudo, 2; don Alfonso Castilla Ruiz, 2; don Esteban Rojas Ronin, 2'50; don Ricardo Rojas Porras, 5; don Rafael Rojas Carpio, 1; un admirador, 2; un simpatizante, 1; un admirador, 2; don Alfonso Galán Ayllón, 2; don Francisco Rosal Galán, 1. Almodóvar del Río: don Alfredo Camer Cuesta, 1; don Juan Jiménez Romo, 1; don Salvador Muñoz Peichalup, 1; don Eugenio Romero Garrido, 1; don Ezequiel García Camona, 1; don José Pérez Acedo, 1.

Suma y sigue, 2,561'20 pesetas

Los donativos con destino a esta suscripción continúan recibiendo en las redacciones de los tres diarios locales.

Nota.—Se ruega a los señores encargados de la recaudación en los pueblos de la provincia, para esta suscripción, se sirvan enviar las cantidades que obren en su poder a cualquiera de los tres diarios locales o a nombre de algún miembro de la Comisión organizadora (Círculo Mercantil).

Comité del Bloque Nacional de Obejo

Presidente: Don Pedro Molina Barrios.
Vicepresidente: Don Gabriel Barrios.
Secretario: Don Eulogio Moreno Sáenz.
Vocales: Don Marcial Padilla Olivares, don Juan Herrera Herruzo y don Juan Redondo Moreno.

Kaleidoskopio mundial

En París hay una linda mujercita que es un prodigio de cálculo mental. Prodigios humanos. Los magos del cálculo. Una bella "calculadora"

A la compleja colección de prodigios humanos, de verdaderos fenómenos en el campo de las ciencias y las artes, hay que añadir esos admirables malabaristas de la memoria, verdaderos seres prodigiosos que son los calculadores de estos últimos tiempos.

Se trata de individuos a quienes se les plantean los más difíciles problemas aritméticos, siendo resueltos por ellos de memoria casi simultáneamente a los correspondientes enunciados. Con la misma facilidad con que un mortal cualquiera se bebe un vaso de agua, ellos, los magos del cálculo, sin hacer números ni ordenar fórmulas resuelven rápidamente un problema como el siguiente: "Buscar un número tal que su cubo aumentado en 84 dé una suma igual al producto de dicho número por 37".

Un nuevo ser admirable de estos, brujos incuestionables de la ciencia de los números, ha hecho su aparición en Francia, para asombro y pasmo no solo de los papanatas —fauna que en todas las latitudes del mundo se dá— sino también de los hombres de ciencia. Se trata de una joven francesa, cuyo "caso" psicológico ha sido examinado por el doctor Osty, director del Instituto metafísico Internacional de París.

Este moderno ejemplar de "calculadoras" tiene veintiseis años; parece que se trata de un ser completamente normal y, lo que es más extraño para una gran matemática, es guapa. En cuanto a su instrucción e inteligencia, según afirman los que la tratan, son bastante mediocres, lo cual no le impide tener una memoria prodigiosa que le permite hacer cálculos sorprendentes.

La señorita Osaka —este no es su verdadero nombre, pero lo usa para sus exhibiciones por parecerse más altisonante y apropiado— no calcula como el célebre Inaudi; lo único que hace es recordar. Todo número enunciado por ella, por gran de que sea, queda guardado en el gran fichero que guarda dentro de su cerebro. Para ella, lo esencial, es apartar de su linda cabecita todo pensamiento extraño al trabajo mental que ejecuta.

¿Cómo hace sus operaciones? Sobre un gran encerado, dividido en veinte casilleros; su ayudante inscribe veinte números gigantescos registrados previamente por los espectadores en un cartón; simultáneamente anuncia estos números en alta voz por grupos de tres cifras y la señorita Osaka, con su bella voz cristalina, va leyendo los números, repete, procediendo de esta forma a un registro mental. Hecho esto, ya no olvida las cifras que quedan grabadas en su cerebro durante muchos días. Con una sonrisa encantadora va recitando todas las potencias de 2 a 10 de todo número inferior a 100, extrayendo en dos segundos, a veces casi instantáneamente las raíces sextas y séptimas que el mismo público propone. Hechas las comprobaciones por la señorita de Sainte Lague, hija del conocido matemático, ayudada de sus tablas de calcular, se ve que la señorita "calculadora" no ha cometido ni el más pequeño error.

El público francés se halla encantado con la señorita Osaka. A diario esta dá sorprendentes exhibiciones averiguando en un santiamén el número de días, horas, minutos y segundos vividos por los espectadores que se prestan gustosos al experimento. Claro, que, lo que hace esta bella maga del cálculo, no es nada nuevo. Antes que ella, otros "fenómenos", por el estilo fueron el asombro de sabios e ignaros, de cultos e incultos. Es prodigio que aunque en poca cuantía, ha tenido lugar en todos los tiempos... pero la novedad estriba en que se trata de una "calculista" joven y guapa. Y esto no se dá todos los días, aunque haya alguien que diga lo contrario.

Collector

(Prohibida la reproducción)

HACIENDA

Libramientos

En la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, don Vicente González Rico, representante de la Compañía Continental de importación de Barcelona, don Antonio Martín, don Santiago Sánchez García, don Fernando Rodríguez Ferrer, don Rafael Ruz Salas, señores Alarcón hermanos, don Francisco Sánchez Marín y don Isidoro Barneto.

ENSEÑANZA NACIONAL

Envío de documentos

La Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Jaén, ha enviado a la de Córdoba varios documentos para que sean entregados al maestro don José Sánchez Zafra.

AVISOS UTILES
CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Hasta los no aficionados al cinema acudirán al GONGORA para admirar UNA NOCHE DE AMOR POR GRACE MOORE LA GRAN NOVEDAD CINEMATOGRAFICA

NOTAS DE SOCIEDAD GACETILLAS

Reparto de juguetes a los niños de las escuelas nacionales

Mañana a las tres de la tarde se verificará en la Plaza de Toros un festival infantil organizado por el Ayuntamiento, para proceder al reparto de juguetes a los niños que reciben instrucción en las escuelas nacionales.

El amor a la fuerza

En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia María Men doza Velasco contra un individuo del que solo sabe que se llama José María, porque la amenazó de muerte con una navaja en la calle Arroyo de San Lorenzo, a causa de negarse ella a sostener relaciones amorosas con el sujeto en cuestión.

Importante servicio facultativo de urgencia

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 2485, requirieron de facultativos para servicios urgentes en el domicilio de los enfermos, tanto de día como de noche, la Dirección del Sanatorio está llevando a cabo la rápida instalación de una moderna Clínica de Urgencia, en el Gran Capitán, número 15, aneja a aquél, y entre tanto tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio, a cargo de señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

Mendigo incorrección

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido al mendigo Manuel Calderón Sánchez, por implorar la caridad pública en formas descompuestas. Al ser cacheado Manuel en la Comisaría de Vigilancia se le ocuparon 213 pesetas que guardaba en un monedero y una navaja de grandes dimensiones.

Escandalosa

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Matilde Luque Romero, por promover un gran escándalo en la Avenida del Gran Capitán.

Cursillos Magisterio

Inmediata convocatoria generales, sin limitación de plazas ni edad. Competente profesorado. Brillantes resultados en todos los anteriores. Academia Torres, García Lovera, 7. Teléfono, 2976.

Las muchachas guías cordobesas

El próximo domingo día 12, las muchachas guías cordobesas oirán misa a las diez y media en la iglesia de Los Dolores y luego marcharán al lugar llamado Prado de las Maravillas.

La comida será individual y el regreso se efectuará a las cuatro y media de la tarde.

Nota.—Si el sábado por la noche lloviera, no se efectuará la excursión.

Madre e hija intoxicadas por las emanaciones de un brasero

Anoche fueron asistidas en la Casa de Socorro Carmen Tejero Pérez, de 43 años de edad y su hija Josefa Moreno Tejero, de 13, de intoxicaciones de pronóstico reservado, producidas por óxido de carbono. Según manifestaron en el mencionado establecimiento benéfico, la intoxicación se las produjo en su domicilio, calle de María Auxiliadora, número 179, las emanaciones de un brasero que había dentro de la habitación en que dormían. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Un niño arrollado por un carro

Ayer en la Avenida de Cervantes, fué arrollado por un carro, el niño de once años de edad Rafael López Flores, resultando con una herida contusa leve, en el dedo grueso del pie izquierdo. Fué asistido en la Casa de Socorro.

"La linterna"

El último número de "La linterna" publica un curioso reportaje acerca del enterrador de Montilla que enterró a su propia hija. Dicho trabajo va ilustrado con numerosas fotografías del competente y activo reporter gráfico don Rafael Torres.

NOTAS DE SOCIEDAD GACETILLAS

Reparto de juguetes a los niños de las escuelas nacionales

Mañana a las tres de la tarde se verificará en la Plaza de Toros un festival infantil organizado por el Ayuntamiento, para proceder al reparto de juguetes a los niños que reciben instrucción en las escuelas nacionales.

El amor a la fuerza

En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia María Men doza Velasco contra un individuo del que solo sabe que se llama José María, porque la amenazó de muerte con una navaja en la calle Arroyo de San Lorenzo, a causa de negarse ella a sostener relaciones amorosas con el sujeto en cuestión.

Importante servicio facultativo de urgencia

En vista de las múltiples llamadas al Sanatorio del doctor Ansorena, establecido en la Avenida del Gran Capitán, 17, teléfono 2485, requirieron de facultativos para servicios urgentes en el domicilio de los enfermos, tanto de día como de noche, la Dirección del Sanatorio está llevando a cabo la rápida instalación de una moderna Clínica de Urgencia, en el Gran Capitán, número 15, aneja a aquél, y entre tanto tiene creado un servicio permanente de urgencia a domicilio, a cargo de señores facultativos de las especialidades de Medicina, Cirugía y Partos.

Mendigo incorrección

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido al mendigo Manuel Calderón Sánchez, por implorar la caridad pública en formas descompuestas. Al ser cacheado Manuel en la Comisaría de Vigilancia se le ocuparon 213 pesetas que guardaba en un monedero y una navaja de grandes dimensiones.

Escandalosa

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Matilde Luque Romero, por promover un gran escándalo en la Avenida del Gran Capitán.

Cursillos Magisterio

Inmediata convocatoria generales, sin limitación de plazas ni edad. Competente profesorado. Brillantes resultados en todos los anteriores. Academia Torres, García Lovera, 7. Teléfono, 2976.

Las muchachas guías cordobesas

El próximo domingo día 12, las muchachas guías cordobesas oirán misa a las diez y media en la iglesia de Los Dolores y luego marcharán al lugar llamado Prado de las Maravillas.

La comida será individual y el regreso se efectuará a las cuatro y media de la tarde.

Nota.—Si el sábado por la noche lloviera, no se efectuará la excursión.

Madre e hija intoxicadas por las emanaciones de un brasero

Anoche fueron asistidas en la Casa de Socorro Carmen Tejero Pérez, de 43 años de edad y su hija Josefa Moreno Tejero, de 13, de intoxicaciones de pronóstico reservado, producidas por óxido de carbono. Según manifestaron en el mencionado establecimiento benéfico, la intoxicación se las produjo en su domicilio, calle de María Auxiliadora, número 179, las emanaciones de un brasero que había dentro de la habitación en que dormían. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Un niño arrollado por un carro

Ayer en la Avenida de Cervantes, fué arrollado por un carro, el niño de once años de edad Rafael López Flores, resultando con una herida contusa leve, en el dedo grueso del pie izquierdo. Fué asistido en la Casa de Socorro.

"La linterna"

El último número de "La linterna" publica un curioso reportaje acerca del enterrador de Montilla que enterró a su propia hija. Dicho trabajo va ilustrado con numerosas fotografías del competente y activo reporter gráfico don Rafael Torres.

Vuestro cutis agradecerá el adoptar Jabón CREMACAO

Acción Popular Agraria

La Comisión organizadora del banquete en honor del Excmo. señor don José María Gil Robles, pone en conocimiento de quienes se proponen asistir a dicho acto que el número de cubiertos es limitado, no obstante disponer del local más amplio de Córdoba, por lo cual ruega se apresuren a recoger las tarjetas en la Secretaría de A. P. A. antes de las siete de la noche del día diez del actual.

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Diputación provincial

El presidente de la Diputación provincial recibió ayer las siguientes visitas:

Sr. Obispo de la diócesis don Adolfo Pérez Muñoz, alcalde de Córdoba, Sr. Fiscal de la Audiencia, señor presidente del Colegio Médico con una Comisión sanitaria, doña Paulina Chumillas, don Recaredo Infante, don Alfredo Gil Muñoz, señor delegado de Hacienda, señor Interventor de Hacienda, don José Flores, don Francisco Hierro y don Antonio Varo.

IMPRESA TOLEDANO

CORDOBA
NUEVOS TALLERES MONTADOS CON MAQUINARIA Y MATERIALES COMPLETAMENTE MODERNOS
F. TOLEDANO
Impresor de lujo • Trabajos comerciales • Tarjetas • Lujos

FANCY

Vea usted los escaparates de Zafra Polo y admirará los trabajos ejecutados con pinturas de relieve "FANCY", última novedad en labores. Representante en Córdoba, Elisa Muñoz de Haro. Paseo de la Victoria, número 23 bajo.

Un puñado de cuentos

— por —
RICARDO DE MONTIS Y ROMERO
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.
PRECIO: 5 PESETAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DEL SEÑOR GIL ROBLES

El jefe de la Ceda recibió a los periodistas en su domicilio particular y se expresó ante ellos de la siguiente forma:

—Estoy trabajando activamente en la propaganda electoral, hasta el punto de que no podré concurrir a diversos actos de propaganda, pues necesito tiempo para preparar las elecciones que por otra parte no creo haiga el señor Portela. Pero me es igual llevar a mis propagandas copias de cartas cruzadas entre altas personalidades de Madrid y de fuera de España, que son de sumo interés y que explican muchas cosas que han venido rodando por la Prensa en estos últimos tiempos.

—¿Conoce usted —preguntóle un informador— las manifestaciones hechas por el señor Alvarez Mendizábal acerca del Ejército?

—Sí y no me explico cómo después de esas despectivas e injuriosas frases puede seguir siendo ministro una hora más de Agricultura. O mejor dicho, el general Molero, bizarro representante de nuevas instituciones armadas. Para decir que el Ejército es leal siempre, no precisa injuriar a las instituciones como lo ha hecho el ministro de Agricultura. Bien se ve que el señor Alvarez Mendizábal tiene muy confusos sus recuerdos y olvida sus actividades de conspirador en la época de la Dictadura y el manifiesto que publicó en Febrero del 31 en el que para presentarse a candidato a diputado a Cortes por San Clemente (Cuenca), se declaraba francamente monárquico. Son terribles estos defensores de las esencias democráticas y del Poder civil.

—Ya sabrá usted que el señor Portela ha dicho que está dispuesto a meterlo en la cárcel.

—El señor Portela con fino humorismo y exquisitas frases ha dicho que está dispuesto a meterme en chirona, cosa que me explico por el mal humor que le produjo el acto celebrado por nosotros en Lugo. Por lo demás es una novedad jurídica decir que como diputado no puede perseguirse pero que se perseguirá el delito. En dicho mitin no calificó de vil sino de tráfuga al señor Becerra, director general en tiempos de la monarquía, radical consecuente hasta que le ofrecieron una cartera y actualmente separado de su jefe y de la disciplina del partido a que pertenece.

Con esto no rehuyo las responsabilidades pues no quiero parecerme al señor Portela que disolvió las Cortes para que no juzgaran las responsabilidades en que ha incurrido.

—¿Conoce usted la petición hecha por los socialistas de que el día de las elecciones toda la fuerza pública permanezca dentro de los cuarteles?

—No, pero si ello quiere decir que los socialistas van a ser los amos de la calle ese día, se equivocan porque hay millares de personas dispuestas a defender su derecho sea como sea.

El general López Ochoa conferencia con el jefe del Gobierno

Ayer por la tarde estuvo en la Presidencia conferenciando con el señor Portela Valladares, el general López Ochoa.

Este al salir manifestó a los pe-

riodistas que le haba sido ofrecido el cargo de inspector general del Ejército. Agregó que como está a la cabeza de la escala de los generales de división que son laureados, tiene derecho a desempeñar la vicepresidencia del Consejo Superior de Guerra pero el señor Portela le había rogado que no hiciera uso de ese derecho puesto que el Gobierno se encuentra satisfecho de la labor que viene realizando en dicho cargo el general Rodríguez del Barrio y por otro lado no quiere que se crea que tiene el propósito de desvirtuar lo hecho en el aspecto técnico por el señor Gil Robles.

Los monárquicos y cedistas no llegan a un acuerdo para la alianza electoral

Se asegura que las gestiones entre monárquicos y cedistas para llegar a un acuerdo que les permita luchar unidos en las próximas elecciones, tropiezan con serias dificultades.

Estas estriban principalmente en que los monárquicos insisten en que todos suscriban un programa mínimo y el jefe de la Ceda solo acepta la coalición de manera accidental y en determinadas provincias.

El señor Alvarez Mendizábal dice que se han tergiversado sus palabras acerca del Ejército

El ministro de Agricultura hablando ayer con los periodistas se lamentó de que se hayan tergiversado las palabras que pronunció días pasados acerca del Ejército.

Agregó que tiene de todos los oficiales del Ejército el elevado concepto que se merecen y que hay muchos militares que llevan incluso su sangre.

Finalmente dijo que tiene en preparación un decreto que afecta al Instituto de Reforma Agraria.

Don Emilia onglesias

Ayer estuvo en el Congreso don Emiliano Iglesias quien desmintió que haya dimitido el cargo de embajador de Méjico.

También dijo que continúa perteneciendo al partido radical.

Lo que dice el señor Giménez Fernández

El señor Giménez Fernández refiriéndose a las manifestaciones que diariamente viene haciendo el jefe del Gobierno respecto a las elecciones, dijo que según parece lo que pretende el señor Portela es meter miedo.

—Me parece bien —agregó— que como el señor Portela dice se pongan todos dentro de la ley pero bien entendido que debe empezar por él mismo.

Los agrarios se reunen

Los exdiputados agrarios se reunieron ayer en su domicilio social bajo la presidencia del señor Martínez de Velasco.

Este manifestó a los reporteros que habían tratado de cuestiones electorales y que seguirán reuniéndose pues necesitan estar en contacto con las directivas de provincias.

Hoy los exdiputados obsequiarán con un banquete al señor Martínez de Velasco quien pronunciará un discurso para fijar la posición del partido en relación con el momento político.

El gobernador general de Cataluña y los ministros de Hacienda y Trabajo visitan al señor Portela

El gobernador general de Cataluña señor Escala y el consejero de la Generalidad señor Vallés Pujol visitaron al presidente del Consejo de ministros para pedirle que cuanto antes comience a funcionar la Comisión mixta encargada de normalizar las relaciones entre el Estado y la región autónoma.

También le hablaron de cuestiones relacionadas con el turismo.

Después recibió el señor Portela al ministro de Hacienda quien al salir del Palacio de la Castellana manifestó a los informadores que había ido para consultar al presidente acerca de asuntos de su departamento. Añadió que le había sugerido la idea de publicar un decreto concediendo permiso a los funcionarios públicos que quieran presentar su candidatura para diputados a Cortes, con el fin de darles facilidades para que puedan realizar la propaganda, como se hizo el año 33.

Finalmente estuvo conferenciando con el señor Portela el ministro de Trabajo y Justicia.

A las ocho y media de la noche abandonó su despacho el jefe del Gobierno y dijo a los periodistas que

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente. Teléfonos 2606 y 2765 CORDOBA

solamente había recibido las visitas que habrían visto.

—No hemos visto todas —arguyó un reporter— pues algunas han entrado por otra puerta y tendremos que montar allí una guardia para verlas.

—Pues diré que todos entren por la misma puerta— repuso el señor Portela— para evitar que se dividan ustedes pues ya hay bastantes divisiones en España.

Se despidió de los informadores diciendo que como de costumbre iba a despachar con el presidente de la República.

En el campamento de Carabanchel no ha ocurrido nada

El ministro de la Guerra conversando con los periodistas desmintió el rumor que había circulado acerca de haberse desarrollado algunos incidentes en el campamento de Carabanchel.

Añadió que la tranquilidad era absoluta en todos los cantones militares de Madrid y que agradecería a los reporteros que antes de hacerse eco de rumores absurdos acudieran al ministerio de la Guerra para que se informaran bien.

La vista de la causa por el atraco de la Plaza de la Villa

El próximo lunes comenzará en la Cárcel Modelo la vista de la causa instruida con motivo del atraco cometido en la Plaza de la Villa.

Están citados para declarar cincuenta testigos.

Provincias

SEVILLA

La sustitución de las gestoras municipales

Sevilla. La sustitución de las Comisiones gestoras municipales ha producido gran revuelo entre los partidos políticos, tanto de izquierda como de derecha.

En algunos pueblos han ocurrido incidentes.

Los gestores de Aznalcóllar con el fin de que no se pudiera celebrar la sesión en que había de darse posesión a los nuevos concejales gubernos, se marcharon al campo y tuvo que buscarlos la Guardia civil.

En el Pedroso el alcalde cerró el Ayuntamiento y se marchó al campo, siendo descubierto por la benemerita cuando se hallaba oculto en un encinar.

Numerosas Comisiones de los pueblos han visitado al gobernador para protestar contra la sustitución de los Ayuntamientos.

ZARAGOZA

Recompensas a agentes de policía

Zaragoza. Procedente de Madrid llegó el director general de Seguridad con el fin de entregar las recompensas que les han sido concedidas a los agentes del Cuerpo de Vigilancia que recientemente descubrieron un depósito de armas y bombas en una confeitaria de la calle de Boggiero.

BILBAO

Desgracia en una mina

Bilbao. En la mina "Artabal" estalló a destiempo un barreno resultando un obrero muerto y otro gravemente herido.

"El Liberal" denunciado

Bilbao. Ha sido denunciado "El Liberal" por publicar un artículo del exdiputado socialista don Juan Lozano referente a la represión del movimiento revolucionario en Asturias, León y Palencia.

La policía se incautó de la edición.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

¡ARTRITICOS! ¡REUMATICOS! ¡GOTOSOS!

Vuestra existencia es un suplicio porque no habéis encontrado el remedio para esos males, originados por la sangre impura, que os inutilizan para el trabajo y aminoran vuestras vidas

Esos dolores en las articulaciones, esas manifestaciones de reuma, gota, diabetes, ciática, lumbago, en fin, todas las enfermedades del artrismo se curan radicalmente con el

DEPURATIVO RICHELET

Por selección rigurosa de sus componentes y su dosificación perfecta, constituye el purificador y regenerador más poderoso de la sangre.

Quizá es usted una persona decepcionada por otros tratamientos, mas ¿por qué no intentar una última prueba? El **Depurativo Richelet** penetrará lentamente en su organismo y comenzará su labor depuradora, activando la circulación de la sangre para

romper los diques de venenos y toxinas que la entorpecían, eliminará paulatinamente estos residuos perniciosos y los expulsará por completo. A esta labor regeneradora y de limpieza seguirá una acción fortificante de la sangre, y dentro de un período regulado por el uso constante y metódico del **Depurativo Richelet**, los dolores más agudos, todas las molestias y trastornos, habrán desaparecido para siempre.

CARTAS DE AGRADECIMIENTO

Muy señor mío.

El deber de ciudadano me impulsa a poner en su conocimiento estas líneas.

Como usted recordará, pedi a usted folleto gratuito para combatir el reuma y me fué remitido. Una vez examinado, puse en práctica el tratamiento del **Depurativo Richelet** y los polvos de Casia Richelet para mi señora que estaba impedida por el reuma articular y estreñimiento, y bien pude observar al primer frasco que su tratamiento era eficaz. Tomé tres frascos y quedé totalmente restablecida, lo que pongo en su conocimiento para que haga el uso que quiera de estas líneas

EDUARDO CONTRERA

La enferma se llama Modesta Rodríguez Ramayo. Cervantes, 20.-Alconchel (Badajoz).

Madrid, 9 de Mayo de 1933

Muy señor mío

Le remito estas líneas en prueba de agradecimiento por el alivio total obtenido al hacer uso del **Depurativo Richelet** en mi padecimiento de reumatismo prolongado, cosa que no había logrado hasta la fecha. No obstante haber empleado varios tratamientos.

Puede hacer el uso que guste de estas letras, pues con el objeto también de ayudar a la difusión de tan excelente tratamiento, le he escrito la presente su muy atento y s. s.

q. e. s. m.

SANTIAGO MUGARRA

S/c. Calle de Francisco Silvela, 11.-Madrid.

Por sólo **4 25 PTAS.** puede usted adquirir un nuevo frasco, más pequeño que el corriente, que se ha puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto.

Sigue vendiéndose el frasco grande a ptas. 7,80, timbre aparte.

De venta en farmacias. Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre. Dirección: **LABORATORIO RICHELET** - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

Representante para Andalucía occidental: Ramón de la Cruz, Cardenal Spínola, 4. Sevilla.

SANTANDER

Suicidio de un maestro armero

Santander. En los almacenes de pequeña velocidad de la estación del Norte se suicidó, disparándose un tiro en la cabeza, don Epifanio Guíjarro García, de 33 años, que había sido maestro armero del regimiento de infantería de Valencia.

Residía en Burgos y venía todos los meses a Santander para cobrar el retiro.

Se ignora los móviles que le impulsaron a tomar tan fatal resolución.

CADIZ

El traslado del capitán Rojas a Madrid

Cádiz. Se espera la llegada del abogado del capitán Rojas para efectuar el traslado de este a Madrid para que ingrese en Prisiones Militares, cosa a la que tiene derecho en virtud de una disposición publicada recientemente.

OVIEDO

Aumenta el paro obrero

Oviedo. Aumenta el paro obrero en toda la cuenca a causa de no poder dar salida al carbón almacenado en las boca-minas.

Una Comisión de obreros visitó al gobernador para informarlo de la situación en que se encuentran.

Extranjero

FALLECIMIENTO DE JHON GILBERT

Hollywood. A consecuencia de un ataque cardíaco ha dejado de existir el famoso artista cinematográfico Jhon Gilbert.

Tenía treinta y nueve años.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 7 de Enero hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a	3'90
Vaca sin hueso, kilo, a	5'50
Falda sin hueso, kilo, a	3'70
Tertera con hueso, kilo, a	4'70
Tertera sin hueso, kilo, a	6'50
Macho, kilo, a	2'80

J. PEREZ MATA Especialista Matriz y Partos

Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
San Felipe, núm. 9.
Teléfono 2398. Córdoba

MANUEL ZURITA LEIVA
PRACTICANTE
Romero, núm. 10. Teléfono 2577

terra; pero siempre representando papeles secundarios.

Volvió a la aldea. Había transcurrido la primavera de 1934 cuando los periódicos ingleses anunciaron que una Empresa cinematográfica de Hollywood, la Metro Goldwyn Mayer, estaba preparando la realización de "David Copperfield". No se dio por enterado entonces el chiquillo hasta que llegó a Inglaterra Mr. David O. Solznick quien estaba encargado de producir la gran adaptación de la famosa obra de Dickens y buscaba un actor infantil para el papel de David. Entonces fue cuando pensó "in mente": "Creo que yo debería interpretar ese papel". Y se lo comunicó a su tía. Pero sus mayores, lejos de prestarle atención, lo tomaron a broma. No obstante Fred insistió una vez y otra hasta que su tía convino en llevarlo a Londres para entrevistarse con Mr. Selznick. Pero cuando llegaron se enteraron de que dicho señor había partido para América algunos días antes. Decididos a llegar al fin, se fueron a Nueva York donde tampoco dieron con él, pues había salido para los estudios de Hollywood. Nueva decepción y nueva búsqueda. Entonces la tía pensó que había ido demasiado lejos para volverse atrás. Se fueron, pues a Hollywood y lo primero que hicieron fue escribir una carta a Mr. Selznick, comunicándole que habían hallado al niño que la Empresa buscaba para el papel de David. Pronto la tía de Freddie recibió una llamada telefónica en respuesta a su carta, presentándose con su sobrino en el despacho de Mr. Selznick. Se cuenta que al anunciarse, el niño, con una decisión impropia de su edad, lo hizo como David Copperfield en persona. Y en efecto, el gran productor, apenas vió al chiquillo, quedó maravillado ante aquella aparición tan providencial y luego de someterlo a una sucesión de pruebas fotográficas, fué proclamado entre centenares de niños como el favorito para interpretar el papel de David Copperfield, niño, en la famosa obra de Dickens, que lo elevó al estrellato.

En "Ana Karenina", su segunda producción para la Metro, interpreta el papel de hijo de Greta Garbo. Hace el mismo papel que encarnó en la versión muda Phillippe de Lacey y su labor en la nueva versión sonora no puede ser más cautivadora y sorprendente.

He aquí un niño que aparece en la pantalla por vez primera interpretando un papel estelar y ha realizado ya, a los once años de edad, la suprema aspiración de todos aquellos que sueñan con alcanzar la gloria en las lides cinematográficas.

Carlos Villarreal

El público de buen gusto, puede saborear las ostras del Cantábrico, que las recibe diariamente la "Granja Royal".

Almejas y navajas, marca el Marriano, en todos los Bares.

Participaciones de enlace

desde lo más lujoso a lo más barato en la Imp. La Verdad, Librería, 24.

GRAN TEATRO

(EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES SEIS Y MEDIA TARDE Y DIEZ Y MEDIA NOCHE por PETICION DEL PUBLICO POR ULTIMA VEZ

TRES LANCEROS BENGALIES

LA MEJOR PELICULA DE ESTA TEMPORADA

En español Butaca ... 1'00 Pta. Anfiteatro 0'50 id. Paraiso ... 0'25 id.

MAÑANA SABADO

UNA MUESTRA DEL AVANCE DEL CINE ESPAÑOL ESTRENO DE

EL 113

PRODUCCION NACIONAL

E. C. E. PRESENTADA POR "CIFESA"

TRIUNFO DEL GRAN ACTOR ESPAÑOL

Ernesto Vilches

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Agatón, papa y confesor y San Gonzalo de Amarante, confesor.—Mañana: San Higinio, papa y mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Buen Pastor, costeado por doña Dolores Navas de Cárdenas, en sufragio de sus padres.—Mañana, en el Monasterio de la Encarnación.

En los Dolores

Todos los días a las diez, se dice una misa. En lo sucesivo los domingos y días de precepto será a las 12.

En San Cayetano

Hoy, primer acto del solemne triduo que la Archidiócesis del Milagroso Niño Jesús de Praga consagra a su titular.

Por la mañana, a las ocho, hay misa en el altar del Niño, acompañada de armonium e iluminación.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del M. R. P. Redento de la Cruz, O. C. D. Superior de la residencia de Cádiz, ejercicio del triduo, bendición con el Santísimo, reserva y cánticos.

El día 12, a las ocho, misa de comunión general.

A las nueve, misa solemne en la que la Schola Cantorum del Colegio Teresiano, interpretará la "misa Coral de Pío X" del M. Vilaseca.

Por la tarde se efectuará la procesión mensual.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Table with weather data: Temp. mx. al sol y al aire libre, Id. id. a la sombra, Id. mínima, etc.

Notas del Calendario Cordobés

10 de Enero

Sale el sol a las 7:38.—Se pone a las 5:6.

Sale la luna a las 6:53.—Se pone a las 8:18.

Se da el toque de Alba a las 5.

El de Vísperas a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5:30.

El de Animas, a las 8.

El día 16, a las 7:41 de la noche, entra la luna en cuarto menguante.

Según las predicciones meteorológicas, se presentarán algunos días claros, si bien seguirá el frío reinante.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508 [Plato del día: Chuleta de cerdo a la pastora.

TRIBUNALES

Juicios orales

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrarán dos juicios orales: El de la causa instruida en el Juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Emilio Ruduelo Ardziana, por el delito de hurto.

El letrado señor Espina defenderá al procesado y el procurador señor Castañeira le representará.

Y el de la segunda en el Juzgado de Castro del Río, contra José García Moreno y otros, por hurto. La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Espina y al procurador señor Jiménez Roldán.

Recursos

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir los recursos iniciados por el letrado don Enrique Poole Escat en nombre del Ayuntamiento de La Rambla y de su junta de repartimiento de utilidades contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial fecha 23 de Julio de 1935, por el que estima la reclamación formulada por don Angel Cruz Méndez contra su inclusión en la parte personal de dicho repartimiento para el ejercicio de 1935, y el interpuesto por el mismo letrado también en nombre del Ayuntamiento de La Rambla y de su junta de repartimiento de utilidades contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial fecha 23 de Julio de 1935 por el que estima la reclamación formulada por don José López Crespo contra su inclusión en la parte personal de dicho repartimiento para el ejercicio de 1935.

Jurados

(Continuación)

Del Juzgado de Instrucción de la Izquierda

Cabezas de familia

Antonio Benavente Requena. Vicente Beneyto Santonja. Antonio Benítez Medina.

SE VENDE leche de vaca por cuenta del ganadero, a 0'70 céntimos el litro. Servicio a domicilio por mañana y tarde. Para avisos, al teléfono núm. 1522.

MAQUINA Singer, se vende, bobina central, para coser y bordar, secretaire y tres gabelas. Ruano Girón, frente al número 2.

SE ARRIENDA piso principal, Arfe, sin número (Stadium); también se arrienda cochera con foso, instalaciones de luz y agua; horas de verlo, en la misma, de 3 a 5. Para más detalles, Heredia, 12 (San Nicolás).

SE ARRIENDA una casa en 80 pesetas, en Torre de San Andrés, 60. Razón, San Eulogio, 5.

SE VENDE automóvil "Morris", 10 H. P., toda prueba. Razón, Jaramiento, 3.

José Bermúdez Torres. Miguel de la Blanca García. Rafael Blas Morales. Restituido Blanco Bermudo. José Buendía Ramos. José Ramón Eguillor de Hoces. José Escobar del Monte. Manuel Páez Arboleda. Fernando Porras Galán. José Trenado Sánchez. Luis Pastor Villa.

Capacidades

Blas Bejarano Viso. Gabriel Bellido Ruano. Manuel Berniel Luque. Francisco Quesada Chacón. Rafael Quintela Barrios. Domingo Esparza Lara. Cándido Páez Serrano. Antonio Palomares López. Juan José Pareja Olmo. Juan Esqueta Villalba.

Del Juzgado de Instrucción de Baena

Cabezas de familia Manuel Bujalance Calvente. José Bujalance Tarifa. Victoriano León Trigueros. Manuel López García. Francisco Lucena León. José Luque Arrebola. Manuel Palmero Agudo. Francisco Pavón Caiceres. Antonio Pavón Zafra. Joaquín López Cañete. Alfonso Luque Hidalgo. Francisco Pedregosa Díaz. Martín Perales Montilla.

Capacidades

Diego Lama Jiménez. Juan de Lamonedo Ariza. Francisco Levanas García. Domingo López Martínez. Pedro de Luque Alcalá. Nicolás López Cañete. Acisclo López Porras. Antonio Luque Carrillo. Idefonso Luque Gallardo. Juan Pastor Moreno.

Del partido Judicial de Castro del Río

Cabezas de familia Juan Centella Centella. Rafael Cid Jiménez. Emilio Cid Sánchez. Diego Civico Zamora. Baltasar Clavo Díaz. Diego Clavero Melendo. Manuel Clavero Merino. Francisco Clavero Villatoro. Rafael Córdoba Padilla. Antonio Córdoba Moreno. Joaquín Criado López Toribio. Pedro Criado Luque. José María Cubero Camacho. Antonio Quintero León.

Capacidades

Manuel Castro Merino. Rafael Tirado López Toribio. Antonio Cubero Cubero. Rafael Quintero Luque. Rafael Iniguez Mellado. Perfecto Barranco Bello. Amadeo Couñago Pinos. Antonio Córdoba García. Cristóbal Córdoba Luque. Francisco Córdoba Samaniego. (Concluirá)

EN CASA PARTICULAR se admiten uno o dos estables para vivir en familia. Razón, Gondomar, 12, piso segundo, Teléfono 1384.

Agencia Alcaraz automovilista

Matrícula de vehículos, carnet de conductores, transferencias, cuanto se relacione con el ramo; licencias de caza, C. de Penales y asuntos en general, Plaza Aladrieros, 14. Teléfono 1335.

SE VENDE unas puertas de cristales y tres mesas con piedra de mármol, propias para sastres. Razón, Concepción, 28 y 30. Calzados Olímpica.

MANUEL MORALES GAVILAN. Almacén de maderas peninsulares y extranjeras. Importación directa. Ollerías, 35 y 37. Teléfono 2348.

SE VENDE barato puertas usadas, entre ellas una de calle y artesana maderada. Tomillar, 3.

CARROS DE PAJA

Se sirven a domicilio, mucha y buena calidad y en pacas. Para pedidos, José Jurado Moreno, Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 2390.

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SE VENDE damajuanas de media arroba, muy baratas. Fábrica de Fideos. Doce de Octubre, 10.

ESTABLES. Se desea uno o dos señores en calle Fernando Colón, 26 (antes Ceñiza).

Muebles de ocasión

Muy baratos Menéndez Pelayo, núm. 9 duplicado

PROFESOR

particular, ofrécese; Matemáticas, Física, Química. Ingeniero. Razón, Avenida de Canalejas, 29. Teléfono 1520.

SE NECESITAN

SEÑORITAS Y CABALLEROS para vender en plaza artículos sanitarios de fácil introducción. Dirigirse de 9 a 10 y de 3 a 4, a PUBLICIDAD OBREGON, Jesús María, 2. Inútil sin buenas referencias.

MORILES

Vino Solera de a 24, 1'75 litro y 25 pesetas arroba, Bodega Diéguez. Despacho, Realejo, 66.

SE ARRIENDA pisos en la calle de Claudio Marcelo, 15, en la planta principal. Verlos, de 2 a 4. Razón, en la misma casa, principal derecha.

Con la Crema Dora logrará conservar su cutis eternamente joven y suave, librándolo para siempre de arrugas e imperfecciones. De venta, Farmacias, Droguerías y Perfumerías.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

FELISA MONTILLA Practicante Inyecciones Cirugía Asistencia a domicilio Calle Málaga, número 11 Teléfono núm. 1847 CORDOBA

LONGINES, OMEGA, CYMA Bellísimos modelos en platino con brillantes. Grandes existencias en relojes de todas clases.

Platería Precios baratísimos al contado y a plazos. RELOJERIA ROYAL Acera de la Campana Faltan oficiales de relojería.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la Huerta Santa María, situada en la carretera del Brillante, en el kilómetro 5. Informes, en la misma.

DESEASE caballero en familia, Plaza de las Doblas, 14.

SE VENDE mantilla antigua de blonda, fondo terciopelo, mantones de alfombra y abanicos de mármil antiguos. Horas de 12 a 3. Cister, 4.

SE ARRIENDA local establecimiento con vivienda, Rodríguez Marín, 42 (Arco Alto de la Plaza de Abastos). Razón, Pedro López, 24.

BONITA casa se arrienda desde el día. Plaza Antonio Grilo, 10. Darán razón, en el número 3 y en Santa Ana, 1. Horas de 11 a 1.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA

PISO, muy bonito, sano y alegre, se arrienda. Avenida de Medina Azahara, 11.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Hijos de R. J. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: MONTERA, 50.—MADRID.

Folleto del DIARIO DE CORDOBA



ayudanta para la doncella de labor. —¿Qué quieres decir? —Un querido amigo, un hombre de ciencias, me recomendó calurosamente días pasados a una desgracia da joven que creo raya ya en los treinta y se encuentra sola en la tierra, abandonada de todos y privada de todo recurso. Me dijo que era muy hábil costurera y bordadora y que solo tiene un defecto que le ha impedido encontrar colocación. —¿Qué defecto? —preguntó vivamente Elena. —Es muda. Elena se echó a reír con risa casi infantil. —Y lo encuentra un defecto? Me parece, al contrario, una cualidad, pues no pudiendo charlar trabajará con más ahínco. Espero que al menos no será sorda. La alegría de la joven acabó de desvanecer las dudas del conde. Si fuera su mujer la que fué a casa del estudiante, no hubiera po-

dido disimular su impresión al oír hablar de aquella muda que él quería introducir en casa. Debía recordarla. —No, no —respondió con viveza —oye perfectamente. —Entonces apruebo tu decisión y puedes decirle al que te la ha recomendado que estoy muy contenta de acoger en mi casa a su protegida. —Me alegro... hemos convenido en que iría hoy mismo a recogerla, pero tú te quedarás en casa hasta que yo vuelva, ¿quieres? —Sí, sí, ve. En cuanto salió, la condesa se dejó caer en la butaca con aire aburrido, enojado. Estaba pálida, con los ojos un tanto azulinos. La inexplicable ausencia de Emma la inquietaba. ¿Por qué había salido sin decirselo? Y así no podría ir a paseo a la plaza Castelló, donde tenía la seguridad de encontrar a Gustavo Factor. ¡Oh! ¡Eran inocentes encuentros,

pero llenos de encantos! Aquél hubiera sido un hombre envidiable como marido. Tenía todas aquellas solicitudes que tanto gustan a las mujeres frívolas, mundanas. Todas las mañanas la enviaba un ramo de flores de las que ella prefería; tenía siempre a su disposición entradas para los principales conciertos, hablaba de modas, de teatros, de crónica escandalosa, siempre estaba en el ruido y movimiento de la sociedad. ¡Qué diferente de su Adolfo, que rara vez tenía un momento de expansión y hubiese querido vivir una vida retirada, de familia! Decididamente se había casado muy joven; debió haber esperado. De nuevo la había engañado su corazón, como le sucedió con Amadeo. Siempre había sido una niña. Y entretanto sentía tumultos en la sangre, punzantes deseos, sensaciones desconocidas. La entrada de Leticia la sacó de aquel ensueño. —¡Mamá, mamá, ahí está el señor Gustavo con Franz! Las mejillas de Elena se encendieron y besando a la niña: —¿De veras? —exclamó. —Mejor, tendrás con quien jugar, pues que no está tu institutriz. Interrumpióse; la camarera anunciaba al alemán, que avanzó sonriendo, seguido de Franz. —¿Molesto quizá? —preguntó. —No, al contrario, estaba sola con Leticia, de modo que ha hecho usted un verdadero favor. Dame un beso, Franz. El niño había cogido ya la mano de su amiga, por lo que se acercó a regañadientes. —Mamá —saltó Leticia— iremos

con Albina a que nos enseñe la linterna mágica. —Id, pero tenga usted cuidado. Albina, en que no se hagan daño. —Quede usted tranquila, señora condesa, no los dejaré un momento. Cayó el portier detrás de la camarera y los niños, Gustavo y Elena se quedaron solos. La condesa, un poco confusa, le señaló una marquesita al lado del diván, donde ella se sentó. —Me alegro de no haber salido— dijo— porque no hubiese tenido el placer de ver a Franz y Leticia estadia de mal humor. Una sonrisa indefinible cruzó por los labios del alemán. —A decir la verdad, condesa, antes de venir aquí, he pasado por casa de su madre, a la cual ya sabe usted cuanto quiere Franz. La señora Terni no estaba y estaba persuadido de encontrarla aquí. —No, hace algunos días que no la

veo, pero si no estaba en casa, eso me indica que está buena. Gustavo sonrió de nuevo. —¿Y cómo sigue? Me parece verla un poco pálida. —No sé... estoy febril. —Veamos, yo soy un poco médico. La tomó delicadamente el pulso con dos dedos. Ambos parecieron experimentar un estremecimiento a aquel contacto. —El pulso está un poco agitado— murmuró Gustavo con dulzura— pero no hay calentura. Como avergonzada, Elena retiró vivamente el brazo y trató de sonreír. —¡Oh... ya sé que no es nada... un poco nerviosa... me aburro! El la miraba de un modo penetrante, casi dominador. —¿Se aburre usted, joven y bella, con todos los elementos para ser feliz? Elena se encogió levemente de hombros. —No digo que sea infeliz, ni sé lo que ítemo. Todo me sonríe en la vida, mi marido me adora, mi hija es preciosa, no tengo capricho que no sea satisfecho y sin embargo me aburro, estoy de un humor pésimo. Gustavo se inclinó aún más hacia ella. —¿Tiene acaso recuerdos que la turban el corazón? Elena le miró algo sorprendida. —¿Recuerdos yo? —¡Ha olvidado usted enteramente a aquél pobre joven que fué el primero que hizo palpitar su corazón y que murió con su nombre de usted en los labios? Y sabe usted, condesa, de quien quiero hablar. La frente de Elena se oscureció, sus facciones se alteraron y su voz

se tornó de improviso dura. —No, no lo sé—exclamó. Gustavo adelantó un poco más la marquesita. —Hace usted mal en fingir conmigo —dijo— que he sido íntimo amigo de Amadeo Giorgi. Elena le miró aterrada y se estremeció a la mirada fascinadora del alemán. —Nos conocimos en Suiza —murmuró en voz baja— y me confió la historia de su puro e inocente idilio, describiéndome su belleza de usted con tales frases, que, sin saber po qué, sentía palpitar mi corazón con fuerza y hubiera dado mi vida por conocerla, por verla un solo momento. Hubo un momento de silencio. Las mejillas de Elena se tornaron de púrpura. Un indefinible sentimiento de emoción, de temor y de vanidad al mismo tiempo, la envidiaba. Gustavo prosiguió: —Si me decidí de pronto, después de la muerte de mi tío, a establecerme en Turín, no fué por los intereses que radican en manos de su padre de usted, sino por conocerla a usted. No olvidaba las palabras de mi pobre amigo, que me escribió un poco antes de su muerte, hablándome de usted, pero sin decirme que estaba casada. La creía a usted libre y acariciaba un sueño indefinido. Sabía que era usted tan pura como bella; sus cartas, escritas a mi pobre amigo, habían suscitado un incendio en mi corazón, revelándome ternuras desconocidas. Elena dejó escapar una frase imprudente. —¿Las leyó usted? —balbuceó temblando.



SEGUNDO TOMO VII